

俄美元首通话难解俄乌停火分歧

新华社莫斯科/华盛顿3月18日电
记者 赵冰 徐剑梅

俄罗斯总统普京同美国总统特朗普18日通电话，就解决乌克兰危机、俄美关系正常化等一系列问题展开讨论。分析人士指出，尽管双方就俄乌停火释放出一些积极信号，但美俄分歧仍存。当前，俄乌战场硝烟未平，各方围绕停火的博弈仍在持续，此次通话难解俄乌停火分歧。

表态积极

18日，俄美元首时隔一个多月再次通话。根据美国白宫和俄罗斯总统网站发表的声明，双方就解决乌克兰危机、俄美关系正常化等一系列问题展开讨论。

俄罗斯总统网站18日发表声明说，普京对特朗普提出的俄乌在30天内同时放弃袭击对方能源基础设施的提议表示支持，并立即向俄军下达了相应命令。就特朗普提出的30天停火倡议，俄方提出一系列重要主张，包括确保对俄乌双方整个接触线上的停火进行有效管控、停止乌境内强制动员和重新武装乌军部队。

声明还说，俄乌将于19日以“175对175”交换被俘人员。正在俄罗斯医疗机构接受治疗的23名乌克兰重伤军人也将被移交。

白宫当天发表声明说，美俄双方同意俄乌冲突需要以实现长久和

平结束，停止冲突将从能源和基础设施停火开始，同时就将实施黑海上停火、全面停火和永久和平进行技术谈判。

另据媒体报道，乌克兰总统泽连斯基18日晚对媒体表示，乌方支持关于俄乌停止袭击对方能源基础设施的提议。美国《纽约时报》报道说，如果俄乌能切实停止袭击对方能源基础设施，将意味着冲突三年来双方首次实现相互约定的部分停火。

俄美元首通话结束后，美国中东问题特使史蒂文·威特科夫表示，美俄将于23日在沙特阿拉伯城市吉达就俄乌停火细节举行谈判。

分歧明显

通话结束后，特朗普在社交媒体发文说，与普京的通话“富有成效”，两人讨论了和平协议的“许多要素”。但多家美国媒体注意到，俄方没有在通话中答应特朗普提出的30天停火倡议。

分析人士还指出，美俄双方就通话内容的表述存在差异，也未提及是否讨论俄乌土地划分等关键议题，反映出美俄双方围绕俄乌冲突停火仍存在诸多分歧。

多家外媒报道说，特朗普在通话中表示，俄乌已同意30天内停止攻击对方“所有能源和基础设施”，俄方则表示将停止攻击对方“能源基础设施”，却未提及桥梁等其他基础设施。此外，俄方表示，

普京坚持认为持久和平取决于彻底停止向乌克兰提供外国军事援助和情报信息，而特朗普对媒体表示通话中没有谈及对乌援助问题。

特朗普在通话前还透露，双方将讨论土地等问题，包括讨论俄乌“分割特定资产”。然而双方在声明中均未提及是否讨论了俄乌土地划分、“特定资产”分割、乌克兰加入北约、美国对俄制裁等重要议题。分析人士认为，这些议题的“缺席”也意味着双方分歧明显。

美国《新闻周刊》文章认为，尽管美俄强调在解决俄乌冲突上有共同利益，但在停火范围和未来谈判条件等关键问题和细节上仍有差异。

多方博弈

在俄美元首通话当天，俄乌在战场上的冲突仍在继续。俄国防部18日晚称，乌克兰军队当天对俄别尔哥罗德州发动了5次袭击，俄军击退了乌军进攻。此外，俄军还对相邻的乌克兰苏梅州境内乌军和装备进行了40多次打击，动用了约40枚航空炸弹。

分析人士认为，当前俄乌战场硝烟难平，美乌俄欧各自诉求难以得到解决，围绕停火以及冲突解决的博弈仍在持续。

泽连斯基18日表示，乌方对俄方的停火诚意感到怀疑。他说，停火应该是无条件的，而普京在通

话中提出一系列停火条件，目的是尽可能削弱乌军。他再次强调，作为冲突方之一，“没有乌克兰的谈判不会有结果”。

《纽约时报》报道说，一些美方官员认为，俄方似乎在采取“拖延战术”，让外界觉得其在参与谈判，同时在战场上持续施压以维护优势。

欧洲方面，法国、德国和英国领导人对俄美元首通话表示欢迎。不过，英国《卫报》分析文章指出，法国和德国方面强调乌方必须参与和平谈判，英国则表示谈判目标是“实现乌克兰公正、持久和平”，折射出欧洲方面对特朗普政府优先关注达成协议而非确保真正停火与和平的担忧。

在乌克兰问题上，美俄近来频繁接触，欧洲也加紧介入。15日，英国、法国、欧盟委员会等20多个国家和地区组织领导人召开首次“志愿联盟”视频会议，讨论继续援乌和对俄施压问题，并同意20日召开军事会议。17日，欧盟理事会批准了向乌克兰提供35亿欧元的援助。

美国智库大西洋理事会文章指出，欧洲的一系列行动源于美国对乌克兰立场的转变，让欧洲感到“被抛弃”，美欧分歧加剧。分析人士指出，在多方诉求难以调和的当下，各方对停火能否得到监督和落实缺乏信心和互信，也将为停火前景蒙上阴影。

韩警方将调动警力确保尹锡悦弹劾案宣判日安全

新华社首尔3月19日电
(记者 陆睿) 据韩联社等韩国媒体19日报道，韩国警方将于尹锡悦弹劾案宣判当天在全国部署338支机动队，共2万余名警员，其中1.4万人将被部署在首尔市中心区域。

报道说，韩国警方还将在尹锡悦弹劾案宣判当天面向全国发布“甲级紧急令”，动员所有警力全力维护社会治安秩序，最大限度减少宣判可能引发的社会混乱。宪法法院周边将部署特警待命，以防发生恐

怖袭击事件。宪法法院内将安排刑警驻守，若有示威者闯入法院将实施拘捕。

韩国国土部此前已将宪法法院上空临时指定为无人机禁飞区，韩国宪法法院附近地铁站计划在宣判日当天实施封站。

韩国各界预测尹锡悦弹劾案将于3月下旬宣判。根据韩国相关法律，如若弹劾案获得通过，尹锡悦将立即被免去总统职务，之后韩国须在60日内举行新一届大选；若弹劾案未获通过，尹锡悦将立即恢复总统职务。

特朗普若加拿大成美第51州 就将保其安全

新华社华盛顿3月18日电
美国总统特朗普18日称，若加拿大成为美国的第51个州，美方将为其国防安全负责。

特朗普在接受美国福克斯新闻台采访时说，美国已厌倦为加拿大提供安全保障。但如果加拿大成为美国的第51个州，美国

就将为其安全负责。“那将是我们最大、最美丽的州。这个州会被珍惜，我们会妥善照顾。”

特朗普批评加拿大作为北约成员国，其国防开支最少，却试图从美国军购中获利。

特朗普还在采访中抱怨加拿大是“所有国家中最糟糕的谈判对象”。

SKA-L 望远镜发布首张宇宙图像

据新华社堪培拉3月19日电
(记者 章建华 梁有昶) 澳大利亚联邦科学与工业研究组织18日发布新闻公报说，布设在该国的平方公里阵列低频射电望远镜(SKA-L)拍摄了首张宇宙图像并对外发布，成果“超出期待”。

公报说，这是SKA-L拍摄的首张早期工作版本图像，仅使用了计划布设13.1万个天线中的1000个。图像显示了一片25平方度的天空，大约相当于100个满月，图中可以看到该区域内的约85个已知最亮星系，它们都包含超大质量黑洞。

SKA-L负责调试的科学家乔治·希尔德表示，首张图像是调试工作如期进行的重要进展，“这幅图像的质量超出我们对使用该望远镜早期版本的期待。我们在这张图像中能看到的明亮星系只是冰山一角”。未来借助该望远镜，将能揭示最暗淡、最遥远的星系，追溯到第一批恒星和星系开始形成的早期宇宙。

SKA-L主任萨拉·皮尔斯表示，为了实现这一目标，来自世界各地的工程师、天文学家 and 计算机科学家已经努力了几十年。“所有这些努力汇聚在一起，让我们首次看到来自SKA-L的绚丽图景。”

8天变9个月 美滞留太空宇航员终返地球

新华社洛杉矶3月18日电
(记者 谭晶晶) 在国际空间站滞留超过9个月的美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯搭乘美国太空探索技术公司“龙”飞船于美国东部时间18日返回地球。

一同返航的还有美国宇航员尼克·黑格和俄罗斯宇航员亚历山大·戈尔布诺夫。搭载这4名“Crew-9”任务宇航员的“自由”号“龙”飞船于美国东部时间18日1时05分(北京时间18日13时05分)脱离国际空间站启程返航。经过近17个小时飞行后，飞船于美国东部时间18日17时57分(北京时间19日5时57分)在佛罗里达州附近海域溅落。

在溅落点附近等待的回收船对飞船进行打捞和安全回收。待飞船被打捞至甲板后，舱门打开，4名宇航员在医疗团队协助下依次出舱，他们面带微笑向迎接团队挥手致意。据介绍，他们将接受常规医疗检查，随后乘机前往位于休斯敦的美国航天局约翰逊航天中心与家人团聚。

威尔莫尔和威廉姆斯去年6月5日搭乘美国波音公司“星际客机”飞赴国际空间站，执行该飞船首次载人试飞任务。这艘飞船6月6日飞抵空间站，原定6月14日返航，但由于出现推进器故障和氦气泄漏等问题，返航时间一再推迟。出于安全考虑，航天局最终决定让“星际客机”在9月6日脱离空间站不载人返回地球，而这两名宇航员于今年3月搭乘“龙”飞船返回地球。他们返回前在太空总共停留286天。黑格和戈尔布诺夫于2024年9月28日搭乘“自由”号“龙”飞船赴空间站，在太空停留171天。

据航天局介绍，4名宇航员在太空期间进行了诸多科学实验和技术演示，包括太空微生物研究、太空环境如何影响人体健康及植物生长、卫星新材料研究等。威廉姆斯以职业生涯总计62小时6分的太空行走时长创下女性航天员最长太空行走纪录。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返国际站的载人飞船，也是自美国航天飞机之后首个获航天局认证的常规运送宇航员往返国际站的新型载人飞船。

以色列称袭击加沙“与美国充分协调” 巴勒斯坦呼吁召开阿盟理事会特别会议

据新华社北京3月19日电
综合新华社驻外记者报道：以色列方面18日称，恢复袭击巴勒斯坦加沙地带“已与美国充分协调”，并称将加大对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的打击力度。同日，巴勒斯坦常驻阿拉伯国家联盟代表向阿盟秘书处提出召开阿盟理事会常驻代表级别特别会议的请求。

以色列总理内塔尼亚胡18日晚发表电视讲话说，以色列将加大对哈马斯的打击力度，并称同哈马斯的谈判将只会“在武力下进行”。以色列政府发言人戴维·门瑟同日在记者会上通报，以色列恢复在加沙地带的战斗是“与美国充分协调的”，以色列感谢美国总统特朗普及其政府对以色列的支持。

同一天，巴勒斯坦常驻阿拉伯国家联盟(阿盟)代表穆哈纳德·阿克鲁克发表声明说，由于以色列对巴勒斯坦人民再次犯下“侵略、种族灭绝和种族清洗罪行”，切断了加沙地带电力供应，并阻碍向加沙地带运送人道主义、医疗和救济援助物资，巴勒斯坦向阿盟秘书处提出召开阿盟理事会常驻代表级别特别会议的请求。

也门胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞18日晚宣布，由于以色列在加沙地带发动了大规模空袭，该组织将采取“最高级别的升级行动”打击以色列。

胡塞武装宣布将采取“最高级别的升级行动”打击以色列

新华社科威特城3月18日电
(记者 尹珂) 萨那消息：也门胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞18日晚宣布，由于以色列在加沙地带发动了大规模空袭，该组织将采取“最高级别的升级行动”打击以色列。



3月18日，被迫逃离加沙地带北拜特哈嫩的巴勒斯坦民众经过加沙城。以色列国防军阿拉伯语发言人18日在社交媒体上发布声明，要求加沙民众从包括拜特哈嫩在内的多处地点撤离。

的升级行动”打击以色列。

土耳其总统埃尔多安18日说，土耳其将加强外交努力，制止屠杀，恢复停火。埃尔多安警告称，以色列将为其行为承担责任。

土耳其外交部18日早些时候发表声明强烈谴责以色列空袭加沙地带，称以色列的行为公然违反国际法，对地区稳定构成严重威胁。

同一天，意大利总理梅洛尼在

意大利议会发表讲话时说，她对加沙地带战火重燃表示关切，并呼吁立即停火，以确保人道主义援助顺利进行。梅洛尼对冲突升级导致大量平民伤亡表达担忧。

阿卜杜勒·马利克·胡塞当天在该组织控制的马西拉电视台发表电视讲话说，胡塞武装将恢复“最高级别的升级行动”，尽其所能打击以色列，同时也将应对因此“可能引发的美国对也门的侵略”。

胡塞武装当天宣布，已发射一

枚“高超音速弹道导弹”袭击以色列的内瓦提姆空军基地。以色列国防军发表声明说，以军当晚成功拦截一枚从也门发射的导弹。

另据马西拉电视台报道，美军18日再次对也门北部的萨达省、西北部的哈杰省、西部的荷达省

等地发动新一轮空袭。

以色列军队18日对加沙地带多地发动空袭。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门18日发表的声明，以军当天对加沙地带多地的空袭已造成至少412人死亡，另有500多人受伤。

镇中剑桥班、宁外国际部招生官与您面对面

宁波日报2025春季国际教育展4月启幕

随着宁波5月国际课程自主招生测试的临近，今年宁波热门国际学校的招生政策有何变化?学生备考时有哪些注意事项?4月5日，由宁波日报主办的2025春季国际教育展将在宁波东港喜来登酒店启幕，为家长和考生答疑解惑。

本届展会将汇聚宁波外国语学校国际部、镇海中学剑桥国际部、宁波滨海国际合作学校、宁波赫德实验学校、华茂教育等本土国际学校，以及宁波澜大教育、新航道宁波学校、拓疆者国际教育、朗阁教育、学而留学、冠桥留学等专业留学机构，

为甬城学子及家庭搭建一站式国际教育交流平台，助力学生探索多元化升学路径，拓宽国际视野。

参展的镇海中学剑桥国际高中课程(A-Level课程)于2008年开设，是浙江省首批引进国际高中课程项目的学校。

宁波外国语学校国际部目前开设了30余门AP课程和A-Level课程，数量在全国名列前茅，满足不同学生需求。

宁波滨海国际合作学校NBICS国际课程中心开设美高AP、英国A-Level及日语留考课程，是被美国

教育委员会和美国大学理事会官方授权的GAC课程教学中心、ACT考试中心、AP课程学校及英国A-Level国际高中课程与考试中心。

宁波赫德实验学校致力全人教育，通过个性化的课程设计和项目化、生活化、跨学科整合的全课程学习方式，努力发现每个孩子的天赋，点燃他们的自信。

华茂教育秉承“承认差异，提供选择，开发潜能，多元发展”的教育理念，倡导“100个孩子，100个世界”的教育方式，深耕“三大育四爱”的教育实践，为学子提供国内外多

条升学通道。

除了国际学校，宁波澜大教育、新航道宁波学校、拓疆者国际教育、朗阁教育、学而留学、冠桥留学等知名教育机构也将展示各自的特色。这些机构拥有丰富的经验和专业的知识，它们的资深规划老师将为学生和家长提供全面且细致的指导，解决留学过程中信息不对称和不全面的难题，为孩子的升学之路保驾护航。此外，现场还将赠送《2025国际高中择校指南》《国际升学备考英语必备词汇》等备考宝典。(王颖)

宁波日报2025春季国际教育展讲座流程

时间	学校	主题	主讲老师
13:25-13:30		主持人开启讲座	
13:30-13:45	宁波赫德实验学校	让每个孩子绽放生命的精彩	江霞(宁波赫德资深升学规划导师)
13:45-14:00	拓疆者国际教育	全球视野下的生涯规划:国际教育如何助力学生领航未来?	文哲华(上海市出入境服务中心-YCC青少年生涯发展中心主任)
14:00-14:15	华茂教育	"100个孩子 100个世界"多元化升学路径	李小慧(华茂教育国际课程项目负责人)
14:15-14:30	浙江澜大教育	从本土到无界:教育视野的维度跃迁	孙婷(宁波澜大教育创始人)
14:35-14:40	新航道宁波学校	中考转折点-早规划 不内卷 上名校	谢佳(宁波新航道国际部负责人)
14:40-14:55	宁波滨海国际合作学校	过一种幸福完整的教育生活	王越(宁波滨海国际合作学校国际部副主任)
14:55-15:10	浙江学而留学	如何为孩子选择国际学校?一位16年留学导师的真心话	童优婕(浙江学而留学服务有限公司创始人/校长)
15:10-15:25	镇海中学	适合的才是最好的——在家门口圆名校梦	陈军(镇海中学剑桥国际部主任)
15:25-15:40	宁波外国语学校	多元课程,成就国际化学子非凡未来	叶峰(宁波外国语学校国际部主任)

(以上时间仅供参考,具体以现场公布为准,主办方保留最终解释权。)

讲座预约

时间:2025年4月5日(周六)13:00-17:00
地点:宁波东港喜来登酒店三楼五洲厅(鄞州区彩虹北路50号)
预约方式:扫描二维码预约讲座名称
咨询热线:13757467554

